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Конспект 

праздничного мероприятия, посвящённого 

«Дню России» 

в старшей группе 

 

Цель: Формировать любовь и уважение к своей Родине,

 гордость за принадлежность к гражданам России. 

Задачи: 

 прививать чувство гордости, глубокого уважения и почитания 

символов России – герба, гимна, флага; 

 развивать интерес к народной культуре, традициям и обычаям;  

 воспитывать у детей любовь и привязанность к своей стране. 

 

Ход мероприятия: 

 

Воспитатель: Ребята, у каждого из вас есть день рождения. Так и у 

нашей страны наступил этот праздничный день. Сегодня мы с вами 

празднуем один из самых молодых и самых главных праздников страны - 

День России. Его отмечают 12 июня. Это - день рождения нового, 

независимого государства, нашей с вами страны! 

Россия – величественная и могучая страна. По всей ее территории 

простираются поля, леса, горы, протекает много рек, озёра и моря. Наше 

государство настолько огромное, что когда в одной его части наступает 

ночь, то в другой начинается день, в одной его части идет снег, а в другой 

светит солнце. 

Ну и как на всяком дне рождении сегодня нет места грусти и печали. 

Ведь с древнейших времен на Руси ни один праздник не обходился без 

веселых игр и забав! 

 Дети читают стихи: 

1. В этот день вокруг красиво: всюду флаги и цветы. 

День России! День России! Нарядились я и ты. 



2. Почему? 

Да праздник это! Отдыхает вся страна! 

В этот день в начале лета – именинница она! 

3. Нет края на свете красивей, Нет Родины в мире светлей! Россия, 

Россия, Россия, – 

Что может быть сердцу милей? 

4. Кто был тебе равен по силе?  

      Терпел пораженья любой! 

     Россия, Россия, Россия, – 

  Мы в горе и счастье – с тобой! 

5. Россия! Как Синюю птицу,  

       Тебя бережём мы и чтим, 

   А если нарушат границу,  

   Мы грудью тебя защитим! 

6. И если бы нас вдруг спросили: 

«А чем дорога вам страна?» 

– Да тем, что для всех нас Россия,  

  Как мама родная, – одна! 

Дети исполняют песню «У моей России» муз.Г.Струве, слова 

Н.Соловьевой 

 

В зал входит Незнайка: Здрасте! А куда это я попал? Как много ребят! 

Воспитатель: Здравствуй, дорогой Незнайка! Ты попал в детский сад, 

к ребятам на праздник! Видно добирался ты издалека. Ты, наверное, очень 

устал? 

Незнайка: Конечно, ещё спрашиваете! Ведь я живу очень далеко, в 

другой стране, в очень большом и красивом городе! 

Воспитатель: Незнайка, а как же называется страна, в которой ты 

живешь? Какой главный город твоей страны? 

Незнайка: А я не знаю, как называется страна и город! Зачем мне знать? 



Я и так летаю на своём воздушном шаре, где хочу. А разве вы знаете, как 

называется ваша страна! 

Воспитатель: Конечно, Незнайка, наши ребята знают, и как называется 

наша страна, и как называется главный город страны! Правда, ребята? 

Незнайка: Что-то мне не очень верится! Ну-ка ответьте мне, в какой 

стране вы живете! (ответы детей) Как называется главный город страны. А 

в каком  крае, посёлке вы живёте? (ответы детей) 

Воспитатель: Вот видишь, я же говорила, что наши   ребята   все 

знают! Россия – самая большая страна в мире! Это наша Родина. 

Незнайка: Россия! А что такое Родина? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Россия - Родина! Это край, где мы родились, где мы 

живем. Это наш дом, это все то, что нас окружает. Кстати, Незнайка, у 

нашей страны  сегодня День рождения! 

Незнайка: О! Так значит, я попал на день рождения! Я очень люблю 

этот праздник! Люблю веселиться! (Незнайка видит Российский флаг). 

Ребята, а это, что такое? (Ответ детей) А для, чего он нужен? (ответы 

детей) 

Воспитатель: Все страны мира, все государства, существующие на 

земле, имеют свои символы. 

Незнайка: Символы? А, что это такое? 

(ответы детей) 

 Воспитатель: Каждый гражданин своей страны должен знать 

государственные символы. Есть они и у России. Воспитатель дополняет по 

ходу объяснений детей: Флаг - полотнище правильной, геометрической 

(прямоугольной) формы, имеющее какую-либо расцветку. 

Незнайка: А почему он разного цвета? (ответы детей)  

Белый- благородство; 

Синий- верность и честность; 

  Красный – мужество, отвага, героизм, смелость. 



Воспитатель: Государственный флаг – важный символ страны. Он 

постоянно поднят над правительственными зданиями. В торжественные и 

праздничные дни флагами украшают дома и улицы, общественный 

транспорт. Флаг - это святыня, ему отдают почести, его защищают и берегут. 

Незнайка: Ладно, это понятно. А что такое герб? (ответы детей) 

 Незнайка: Подумаешь, я так тоже могу нарисовать… 

 Воспитатель: Это не просто рисунок Воспитатель дополняет ответы 

детей: Герб – это отличительный знак, эмблема государства. Герб России – 

это двуглавый орел на фоне красного цвета. Орел – символ вечности, 

уважения к своей стране. Две головы символизируют единство. Три короны 

– союз народов живущих в России. На груди орла помещено изображение 

всадника – это Георгий Победоносец. Всадник – это символ победы добра 

над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов. Герб 

мы можем увидеть: на паспорте, свидетельстве о рождении, на денежных 

знаках, почтовых марках, открытках, правительственных наградах. 

Незнайка: Я такого не знаю…. 

Воспитатель: Ребята, расскажите Незнайке, какой ещё символ есть у 

нашей страны. (ответы детей) 

 Воспитатель дополняет ответы детей: Гимн – это торжественная 

песня или мелодия. Гимн слушают стоя, мужчины без головных уборов, в 

особо торжественных случаях, на государственных праздниках, военных 

парадах, при подъеме государственного флага и во время спортивных 

соревнований. 

Звучит фрагмент гимна России, дети встают, слушают, кто знает 

слова, подпевает. 

Незнайка: Ой, ой, ой, - подумаешь…. А вот пословицы вы знаете? 

(ответы детей) Сейчас проверим… 

Незнайка читает начало пословицы, а дети продолжают: 

- В гостях хорошо, …. (а дома лучше); 

- Дома и ….. (стены помогают); 



- Каждый кулик ….. (своё болото хвалит); 

- Человек без Родины – (что птица без песни) 

- Родина – мать, умей ….(за неё постоять) 

- Где родной край, … (там и рай) 

Незнайка: Ой, ой, ой, - подумаешь…. А вот загадки сможете отгадать? 

(ответы детей)  

1. Где белоствольные берёзки 

     Растут кругом под небом синим? 

      Они милы и так неброск и, 

      Берёзки родом из… (России) 

 

2. В какой стране под небом вьётся 

Флаг бело-сине-красный?  

Врагу он в руки не даётся, 

Такой флаг есть в стране… (России) 

 

3. Где раньше сарафаны всюду  

   Все женщины до пят носили?  

   Наряды эти – просто чудо, 

 Они пришли к нам из … (России) 

 

4. Откуда яркая матрёшка,  

  А также вкусная окрошка?  

  Кого б об этом ни спросили, 

Ответят дружно – из… (России) 

 

5. А ну, быстрее угадай-ка,  

   Откуда родом балалайка?  

    Её давно все полюбили, 

 А родилась она в… (России) 



6. А где же изобретены  

  Наивкуснейшие блины? 

На Масленицу их любили, 

Ну, ясно где – опять в… (России) 

 

7. Их в старину и стар, и млад, 

  Плести умели все подряд 

 И с удовольствием носили,  

 Откуда лапти? Из… (России) 

 

8. А кто ответит мне сейчас –  

  В какой стране придуман квас?  

   Его, наверняка, вы пили, 

 Квас тоже родом из… (России) 

 

Незнайка: Ой, ой, ой, - подумаешь…. А вот игры, вы народные 

знаете? (ответы детей). А покажете мне, как в них играть? (игра по выбору 

детей) «Солнышко». 

По считалке выбирают водящего – «Солнышко». Остальные дети 

встают в круг. «Солнышко» стоит посредине круга, все поют; 

Гори, солнце, ярче!  

Лето будет жарче,  

А зима теплее, 

А весна милее! 

Первые две строчки идут хороводом, на последние две поворачиваются 

лицом друг к другу, делают поклон, затем подходят ближе к «Солнышку», 

оно говорит «ГОРЯЧО!» и догоняет детей. Догнав играющего, 

дотрагивается до него, ребенок замирает и выбывает из игры. 

«Горелки» 

Игроки встают парами друг за другом. Впереди всех на расстоянии 



двух шагов стоит водящий – горелка. Играющие на распев говорят слова; 

Гори, гори ясно,  

Чтобы не погасло. 

Стой подоле,  

Гляди на поле, 

Едут там трубачи , 

Да едят калачи. 

Погляди на небо: 

Звезды горят, 

Журавли кричат: 

- Гу, гу, убегу.  

Раз, два не воронь,  

А беги, как огонь! 

После последних слов дети, стоящие в последней паре, бегут с двух 

сторон, а горелка старается их запятнать. Если бегущие игроки успели взяться 

за руки, то они встают впереди первой пары, а горелка вновь горит. Игра 

повторяется. Если горелке удалось запятнать одного из бегущих в паре, то он 

встает с ним впереди всей колонны, а тот, кто остался без пары горит. 

Правила игры: Горелка не должен оглядываться. Он догоняет 

убегающих игроков сразу же, как только они пробегают мимо него. 

Незнайка: Вот здорово поиграли! А песни вы народные знаете? 

(ответы детей) Я хочу послушать, споёте мне? 

Дети исполняют русскую народную песню: «Во поле берёза стояла». 

Незнайка: Спасибо, ребята, мне очень понравилось в вашей стране 

России. Я столько нового узнал… Я вернусь в свою страну и обязательно 

запомню её название и её символы! Незнайка поздравляет детей с 

праздником и уходит. 

Воспитатель: Берегите Россию, без неё нам не жить. 

Берегите её, чтобы вечно ей быть. 

Нашей правдой и силой. Всею нашей судьбой. Берегите Россию - Нет 



России другой! 

Заключительный флеш-моб под музыку «Давай Россия» 

Воспитатель: Вот и подошел наш праздник к концу. Еще раз поздравляю 

всех с Днём России! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение:  

Песня «У моей России» 

Автор музыки композитор Георгий Струве. слова  Нины Соловьёвой. 

1. У моей России длинные косички.  

У моей России светлые реснички.  

У моей России голубые очи. 

На меня, Россия, ты похожа очень! 

Солнце светит, ветры дуют, 

 Ливни льются над Россией.  

В небе радуга цветная, 

Нет земли красивей! 

 

2.Для меня Россия - белые березы.  

Для меня Россия - утренние росы.  

Для меня, Россия, ты всего дороже, 

 До чего на маму ты мою похожа! 

Солнце светит, ветры дуют,  

Ливни льются над Россией.  

В небе радуга цветная, 

Нет земли красивей! 

 

3.Ты, моя Россия, всех теплом согреешь!  

Ты, моя Россия, песни петь умеешь! 

Ты, моя Россия, неразлучна с нами!  

Ведь Россия наша - это я с друзьями! 

Солнце светит, ветры дуют,  

Ливни льются над Россией.  

В небе радуга цветная, 

Нет земли красивей! 



 


